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ZARZĄDZENIE NR 105/2016 

Wójta Gminy Jabłonna z dnia 29 sierpnia 2016 roku 

w sprawie udzielenia odpowiedzi na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa 

Na podstawie art. 53 § 2 oraz 52 § 4 ustawy prawo o postępowaniu przed sądami 

administracyjnymi (t. jedno Dz. U. z 2016 roku, poz. 718, zarządzam , co następuje: 

§ 1 

Odpowiadając na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa z dnia 8 sierpnia 2016 roku 

(data wpływu 11 sierpnia 2016 roku) wniesione przez p. Agatę Gołowicz w sprawie usunięcia 

zarzucanego naruszenia prawa wynikającego z treści Zarządzenia nr 86/2016 Wójta Gminy 

Jabłonna z dnia 21 lipca 2016 roku w sprawie odwołania p. Agaty Gołowicz ze stanowiska 

Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jabłonnie, podtrzymuję stanowisko wyrażone w w/w 

Zarządzeniu , a to z następujących względów : 

W pierwszej kolejności stwierdzić należy, iż skarżąca nie wskazała konkretnej normy 

prawnej, której naruszenia dopuścił się Wójt Gminy Jabłonna wydając Zarządzenie nr 

86/2016. Wydaje się oczywiste, że skarżąca nie miała takiego obowiązku , jednakże 

wskazanie takie znacznie przyspieszyłoby zajęcie merytorycznego stanowiska w sprawie, 

tym bardziej , iż autorem przedmiotowego wezwania był profesjonalny pełnomocnik . 

Przedmiotowe wezwanie opiera się na następujących zarzutach, które w ocenie skarżącej 

mają świadczyć o naruszeniu prawa poprzez wydanie Zarządzenia nr 86/2016: 

1) Do chwili wniesienia wezwania nie zostało wszczęte śledztwo przeciwko p. Agacie 

Gołowicz , a toczące się postępowanie karne jest prowadzone w sprawie (ad rem), a 

nie przeciwko (in personam); 

2) Postępowanie prowadzone przez Rzecznika Dyscyplinarnego nie zostało 

zakończone; 

3) W toku kontroli prowadzonej przez Mazowieckiego Kuratora Oświaty zostało 

naruszone "prawo do obrony" p. Agaty Gołowicz, gdyż nie miała ona możliwości 

wniesienia zastrzeżeń ; 



4) Wójt Gminy Jabłonna zaniechał wyciągnięcia konsekwencji służbowych wobec 

nauczycieli , którzy mieli podpowiadać uczniom, co w ocenie skarżącej świadczy ojej 

dyskryminacji; 

5) Do Zarządzenia nr 86/2016 nie została dołączona opinia kuratora oświaty , o której 

stanowi art. 38 ust. 1 pkt 2 ustawy o systemie oświaty. 

Wobec powyższego, wskazać należy , co następuje : 

Ad. 1-2) 

W podnoszonej w wezwaniu kwestii niezakończonego postępowania wyjaśniającego 

prowadzonego przez Rzecznika Dyscyplinarnego należy wskazać , że w dniu 8 sierpnia 2016 

roku wpłynęło do Urzędu Gminy w Jabłonnie postanowienie Komisji Dyscyplinarnej dla 

Nauczycieli przy Wojewodzie Mazowieckim z dnia 4 sierpnia 2016 roku o wszczęciu i 

zawieszeniu postępowania dyscyplinarnego wobec Pani Agaty Teodory Gołowicz . Z treści 

pisma wynika, że Rzecznik Dyscyplinarny w dniu 29 lipca 2016 roku skierował wniosek do 

Komisji Dyscyplinarnej dla Nauczycieli przy Wojewodzie Mazowieckim o wszczęcie 

postępowania dyscyplinarnego, do którego to wniosku Komisja na posiedzeniu niejawnym w 

dniu 4 sierpnia 2016 roku przychyliła się, jednocześnie zawieszając postępowanie do czasu 

wydania przez Prokuraturę Rejonową w Legionowie prawomocnego orzeczenia w 

prowadzonym przez nią postępowaniu w sprawie niedopełnienia obowiązków służbowych 

przez Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jabłonnie Panią Agatę Goławicz . 

Obowiązujące przepisy prawa nie uzależniają możliwości odwołania dyrektora szkoły od 

zakończenia postępowania dyscyplinarnego lub karnego mającego za przedmiot 

okoliczności stanowiące podstawę odwołania . 

Ad. 3) 

Z kontroli prowadzonej przez Mazowieckiego Kuratora Oświaty w Szkole Podstawowej im. 

Armii Krajowej w Jabłonnie w dniu 10 czerwca 2016 roku sporządzono protokół, podpisany w 

dniu 17 czerwca 2016 przez wicedyrektora Panią Joannę Mariańską. która nie wniosła w 

przewidzianym prawem terminie 7 dniumotywowanych zastrzeżeń do ustaleń zawartych w 

protokole kontroli. 

Ad. 4) 

Zgodnie z art.7 ust.1 ustawy- Karta Nauczyciela dyrektor szkoły jest przełożonym służbowym 

wszystkich pracowników szkoły , a zgodnie z art.39 ust.3 Ustawy o systemie oświaty, 

dyrektor szkoły jest kierownikiem zakładu pracy dla zatrudnionych w szkole nauczycieli. Wójt 

nie ma zatem prawnych podstaw do podejmowania jakichkolwiek działań, w tym np. do 

wszczęcia postępowania dyscyplinarnego wobec nauczycieli. 



Ad. 5) 

Żaden z powszechnie obowiązujących przepisów prawa nie nakłada na Wójta obowiązku 

dołączenia do Zarządzenia nr 86/2016 stosownej opinii kuratora oświaty. Niemniej jednak 

należy wskazać , że Mazowiecki Kurator Oświaty pismem z dnia 18 lipca 2016 roku 

(KOG.544.49.2016.ZR) pozytywnie zaopiniował odwołanie p. Agaty Gołowicz ze stanowiska 

dyrektora Szkoły Podstawowej w Jabłonnie . 

Reasumując, stwierdzić należy, że brak jest podstaw do stwierdzenia, że wydanie 

Zarządzenia nr 86/2016 Wójta Gminy Jabłonna z dnia 21 lipca 2016 roku w sprawie 

odwołania p. Agaty Gołowicz ze stanowiska Dyrektora Szkoły Podstawowej w Jabłonnie 

nastąpiło z naruszeniem prawa. 

§2 

Zarządzenie wchodzi w życie z dniem podpisania. 
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